

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

[1949] | Суббота, 26 марта 1949 г. | Цена 20 к.

Комсомольцы! Юноши и девушки!

В соответствии с обращением районного собрания сельских комсомольцев об оказании помощи колхозам, совхозам в выполнении сталинского плана преобразования природы, бюро райкома комсомола постановило объявить 27 марта общегородской воскресник по заготовке лесных дичков-самосевок для посадки полезных лесополос.

Сбор всех комсомольцев и молодежи города у райкома комсомола к часам утра.

Завтра—все на воскресник!

Трактористы бригады Михаила Филатова начали пахоту

Механизаторы, колхозники! Ни часа промедления с развертыванием пахоты, боронованием озимых!

★ ★ ★
**Дал слово—
держит его!**

«...люди,—говорил Жданов,—привыкли к общенародному государственному интересу превыше всего. Они привыкли считать делом своим насущным делом». Эта благородная свойственна только людям, воспитанной партией Ленина— в условиях социалистического общества.

...пятилетку, грандиозный преобразования советский народ считал кровным делом. Работники, интеллигенты берут на себя высокие обязательства—выполнить эти досрочно.

...трактористы и механизаторы сельского хозяйства нашего района взяли на себя трудовые обязательства. Они дали слово сделать в этом году—годом высокой культуры земледелия, вырабатывая обильный урожай на всех посевах, осушенных землях, полевых артелях, густой защитных лесополос.

...обязательства выполняются в газете. пришла пора переходить к делу, к выполнению своих обязательств. требует широкого социалистического соревнования на полях. Вне соревнования не должно быть ни одного колхозника, ни одного рабочего, тем более тех, кто взял на себя обязательства.

...нашей газете сообщается о том, что колхозники колхозов «Красный сад» и им. Буденного приступили к претворению в жизнь своих обязательств. Которое свое слово, своя работа тот всегда стремится выполнить их делом.

...комсомольские организации должны добиваться массового соревнования, не одних, а все колхозники и трактористы из них трудятся лучше, производительнее, систематически перевыполняли нормы работы. В условиях высокой культуры земледелия от качества полевых работ прежде всего. Без этого не вырастить обильного урожая за подъем культуры земледелия началась. Фронт работ приходит в движение.

Колхозники и агрономы! Трактористы и механики! Ярче разожгите огни соревнования! Оно поможет вам с легкостью выполнить обязательные работы перед любимой родиной!

Вспаханы первые гектары

Тракторная бригада Михаила Филатова, обслуживающая колхоз «Путь Ленина», взяла на себя высочайшее обязательство: провести сев яровых культур в сжатые сроки и помочь колхозникам вырастить и собрать с каждого гектара по 120 пудов зерна пшеницы.

Трактористы приступили к выполнению своего обещания. На днях они выехали на весеннюю вспашку колхозного огорода. Несмотря на тяжелую почву и неблагоприятную погоду, трактористы Л. Попов и И. Иванов в первый неполный день вспахали трактором «СТЗ—НАТИ» 5 гектаров на глубину 18—20 сантиметров. Машина работала напряженно, но четко и бесперебойно. Это говорит о высоком качестве ремонта ее.

Пахота продолжается. Сегодня завтра трактористы выезжают на пахоту в поле.

Огородная бригада готовится к посеву и высадке семенников овощей. Она заложилась и засеяла 58 парниковых рам раннего сорта капусты под рассадой и 81 рам рассадой томатов. Всходы сильные и дружные. Идет подготовка к посеву редиса, щавеля и других культур.

Т. ИЛЬИН,
бригадир-огородник.

Первые борозды

Весенние работы тракторная бригада Лаврентия Шевченко начала с вспашки огорода колхоза им. Кагановича. Трактористам не терпелось испытать свои машины. В первую борозду сначала пустили мощный гусеничный трактор «ЧТЗ». С обеда и до вечера подняли несколько гектаров.

В колхозе «Красный сад» первую борозду проложили бригадир тракторной бригады Николай Чернышов. Весенняя пахота здесь началась с подготовки почвы под огороды.

Сейчас в ряде колхозов района установлено наблюдение за посеванием почвы, чтобы при первой же возможности начать пахоту.

НА ЛИНИЮ ОГНЯ, ТРАКТОРИСТЫ И МЕХАНИКИ!

Сейчас уже время начать работы по уходу за посевами озимых. Нельзя оставить без боронования ни одного гектара озимых культур и явля. Правильно поступают тракторные бригады тт. Филатова и Шевченко, уже начавшие выборочную пахоту. Медлить с развертыванием весенних полевых работ нельзя. Ведь нам нужно вспахать 95 проц. почвы от всей посевной площади яровых культур, а засеять еще больше, причем 500 гектаров перекрестным способом.

Долг трактористов—помочь колхозникам вспахать под огороды 1258 га, под посадку новых садов 93 га, обработать 320 га междурядий садов, виноградников и плантаций шелковицы.

Однако, несмотря на огромный объем работ, не все еще сделано,



Одесская область. В колхозах и совхозах начались весенние полевые работы.

Коллектив совхоза имени 17 партконференции, получивший в прошлом году высокий урожай зерновых, с первых дней весны приступил к подкормке минеральными удобрениями озимых посевов и семенников люцерны при помощи самолетов Гражданского Воздушного флота. За первые три дня в совхозе подкормлено 700 гектаров посевов.

На снимке: заправка самолета удобрениями.
Фото А. Фатеева.

Пресскляше ТАСС.

В заботе об урожае

Всю зиму звеньевые колхоза им. Кагановича собирали со своими подружками местные удобрения: навоз, золу, птичий помет. Завезли и минеральные удобрения.

Сейчас звенья начали подкормку озимых посевов на закрепленных участках. Они мешают минеральные удобрения с золой и разбрасывают на посевы. Семеноводческое

звено Татьяны Петровны Мягкой подкормило более 30 гектаров озимых посевов, а звеньевая Александра Шемченко—15 гектаров.

Всходы озимых посевов вышли из-под снега в хорошем состоянии. Питательная подкормка прибавит им силы для роста и развития.

Н. Ходарева,
колхозница.

Подхватили почин черкесских трактористов

Вырастить и собрать в этом году по 24 центнера с каждого гектара озимой пшеницы, выработать на условный трактор не менее 1000 гектаров мягкой пахоты и сэкономить по 10 центнеров горючего—такое обязательство взяли на себя тракторные бригады тт. Борисова и Коргова, обслуживающие колхоз им. Ленина. Обе брига-

ды по призыву черкесских трактористов включились в соревнование за получение звания бригады высокой культуры земледелия. Они заключили между собой договор и ждут поспевания почвы, чтобы начать вспашку и сев яровых культур.

Н. Харин,
агротехник колхоза.

СТАЛИНСКИЙ ПЛАН ПРЕОБРАЗОВАНИЯ ПРИРОДЫ В ДЕЙСТВИИ

Сооружено три пруда

На отчетном собрании в сельхозартеле «Красный сад» колхозники дали наказ новому составу правления, чтобы до начала массовых полевых работ организовать в колхозе строительство не менее трех прудов. Вскоре правление приступило к осуществлению наказа.

Несмотря на неблагоприятную погоду, колхозники с кирками, лопатами и ломом вышли на строительство прудов. Между бригадами, звеньями развернулось соревнование за быстрейшее окончание работ. Было холодно, земля была еще мерзлой, но это не остановило колхозников. Они горячо принялись за претворение в жизнь сталинского плана преобразования природы. Каждая бригада, звено старались выйти победителем социалистическом соревновании за быстрейшее окончание сооружения прудов.

Первыми закончили расширение старого пруда члены второй бригады, которой руководит тов. Мипенев. Если раньше пруд занимал 0,6 гектара, то сейчас он увеличился до 1,3 гектара, то есть стал больше чем в два раза.

На второе место в соревновании вышла бригада т. Дубенцов. Она закончила строительство нового пруда на площади до полувини гектара.

Труднее пришлось колхозникам первой бригады. Им нужно было вырыть новый пруд площадью больше чем в полгектара. Грунт был тяжелый. Но бригада под руководством тов. Водобшина успешно справилась со своим заданием. Сооружение пруда подходит к концу.

На строительстве всех трех прудов извлечены сотни кубометров земли.

Комсомольско-молодежное звено Раисы Заевой обязалось с помощью тепла обсадить все пруды лесонасаждениями.

Наибольшей выработки на строительстве водоемов добились звено Раисы Кувшиновой, Раисы Заевой, Ксении Мокаревой. Хорошо поработали колхозницы Анна Водобшина, Софья Фатьянова, Раиса Столбовская и другие. Они ежедневно перевыполняли свои нормы.

Теперь в нашем колхозе три пруда. В них мы будем разводить рыбу, которой у нас было мало.

Сейчас мы готовимся к вылову мальков зеркального карпа основного пруда и размножению в новых. Осенью колхозники получат свою свежую рыбу. Это не только повысит экономику нашего сельхозартеля, а также полноценность трудного колхозников.

А. Неделева,
секретарь парторганизации.

бригад, механикам и агрономам надо немедленно установить предплужники на всех тракторных плугах, завезти к месту работы бригады горючее с таким расчетом, чтобы иметь запас его на несколько дней. Трактористам необходимо ещё раз проверить свои машины. Председатели колхозов обязаны отремонтировать, привести в культурный вид и утеплить вагончики и полевые станы.

Механикам и агрономам МТС сейчас место в поле. Помочь трактористам и колхозникам советом и делом—их долг. Другая их задача следить за качеством работ, не допускать брака, добиться в этом году высокой культуры земледелия.

В. Кубраков,
старший агроном МТС.

Бригадиром всех тракторных

Комсомольцы и молодежь колхоза им. Буденного приступили к выполнению своих обязательств по покорению природы

Г. КУТУЗОВ,
секретарь комсомольской организации.

□ □ □

людей еще в феврале месяце. Выглядят они чистыми, уютными. В них тепло. Стены украшены портретами руководителей партии и правительства, лозунгами и плакатами. Здесь мы будем жить до глубокой осени, пока не закончим все полевые работы.

Зимой мы заготовили много десятков тонн местных удобрений и завезли 14 тонн минеральных удобрений. Комсомольско-молодежные звенья сейчас это ценное добро пустили в дело. Они развернули подкормку озимых посевов, главным образом озимой пшеницы. В первой полеводческой бригаде звенья внесли удобрения на площади 120 гектаров, во второй — около 100 гектаров.

До сева яровых культур остались считанные дни. Чтобы не терять времени, в обеих бригадах звенья начали яровизацию семян. Мы решили в этом году сеять яровые только первосортным, яровизированным и протравленным зерном. Яровизацией у нас руководит колхозный агроном тов. Романенко, он же и секретарь партийной организации.

С большим интересом мы взялись за подготовку к посадкам полезащитных лесополос. Для нас это совершенно новое дело, требующее умения, немалых сил и средств. Чтобы сохранить больше колхозных средств для других целей, все комсомольцы и молодежь решили своими силами в садах и в лесу выкопать не менее 30 тысяч штук саженцев. Места эти осмотрены, подготовлены лопаты, и как только начнет подсыхать грязь, сразу приступим к выкапыванию саженцев, а потом к посадке их на полях. Часть этой работы у нас уже сделана еще осенью прошлого года, как только обсудили сталинский план преобразования природы. Своими руками комсомольцы и молодежь накопали 22 тысячи дичков. Тогда же высадили их в грунт. Наблюдения и проверка показали, что 85—90 процентов из них приви-

лись и растут.

Но сделанное — только начало большого дела. Главное впереди. К предстоящим весенним посадкам лесополос нам необходимо иметь не менее 63 тысяч штук саженцев. Дело в том, что колхозники решили ускорить покорение засушливой и досрочно выполнить план преобразования природы на артельных полях. 30 тысяч дичков правление закупило в государственном лесном питомнике, а остальные 30 тысяч мы будем заготавливать сами.

План по облесению полей, оврагов, водоемов в колхозе рассчитан на ряд лет. Поэтому необходимо предвидеть, что предстоит нам сделать не только в 1950 году, но и в последующие годы. Нынешней весной мы закладываем свой лесной питомник. Молодежь, особенно комсомольцы, всю зиму собирали семена различных древесных культур. Много помогли колхозу в этом деле пионеры и школьники станицы. Всего собрано для закладки питомника полтора центнера древесных семян. Сейчас они готовятся к посеву.

На полевые станы переместился у нас и центр культурно-массовой и политической работы. Сюда перебираются к нам агитаторы, редколлегии стенных газет и «боевых листов». Правление колхоза купило три патефона. Два из них доставлены на таборы обеих полеводческих бригад, а третий передан работникам молочно-товарной фермы, что находится вдали от станицы. По вечерам колхозники читают газеты, книги из передвижной библиотеки или играют в шашки, шахматы и домино. Немало веселого удовольствия доставляют нам патефоны. Выпущены первые номера бригадных стенных газет, призывающие тружеников полей к самоотверженному труду, к новым подвигам в борьбе за преобразование природы, за новый расцвет социалистического сельского хозяйства. В первых рядах этой борьбы идет наша славная молодежь и ее боевой авангард — ленинско-сталинский комсомол.

Закладывается лесной питомник для нужд колхозов

Коллектив работников Георгиевского плодового питомника решил внести свою долю в дело преобразования природы на колхозных полях. Плодоводы закладывают лесной

питомник для обеспечения колхозов посадочным материалом. Осенью было заготовлено 120 килограммов древесных семян: облепихи, сафары, глянц и 50 тысяч черенков тополя.

Колхозы Шаумяновского сельсовета получают от них для лесополос дички, для садов — молодые яблони, абрикосы и алычу.
А. Цыганков,
агротехник питомника.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Северо-атлантический договор

Еще в конце января Министерство иностранных дел СССР в своем заявлении охарактеризовало подготовившийся тогда Северо-атлантический союз, как главное оружие политики агрессии и развязывания новой войны. Теперь государственный парламент Соединенных Штатов официально опубликовал текст договора о союзе.

Прогрессивная часть иностранной прессы в своих комментариях по поводу Северо-атлантического договора указывает, что хотя этот документ содержит в себе многократные изменения об организации Объединенных Наций (ООН), о ее уставе и выражает о мирных намерениях участников договора, в действительности

он носит агрессивный характер и подрывает основы ООН. В частности, такие договоры предполагают при возникновении конфликта военные действия без обсуждения этого конфликта в Совете Безопасности.

Участники Северо-атлантического договора предусматривают создание военного штаба в виде комитета обороны и опасную гонку вооружений. В частности, имеется в виду создание американских военных баз на территории европейских стран. Все это при наличии специальной статьи, предусматривающей совместные военные действия всех участников пакта в случае вооруженного нападения на одного из участников союза, позволяет любую случайность или провокацию превратить в большую войну. В качестве стран будущих участников договора иностранная печать называет США, Канаду, Ан-

глию, Францию, Бельгию, Голландию, Люксембург, Италию, Норвегию, Португалию, Данию, Исландию.

В выступлениях иностранных политических деятелей отмечается, что Северо-атлантический договор, помимо военной опасности, несет и усиление внутренней реакции в тех странах, которые подпишут этот договор.

Как сообщила бельгийская газета «Фронт», пакт предполагает коллективное вооруженное вмешательство в дела стран-участниц пакта — в случае «внутренней» или «косвенной» агрессии. Имея в виду борьбу против «мятежного» коммунистического рабочего, стачечного движения, пакт, таким образом, угрожает коллективной интервенцией и нарушает элементарные демократические права народов.

Член английского парламента независимый лейборист Платт Миллс в своей речи на митинге, отметив миролюбивую политику СССР и зна-

чение дружбы с советской страной, заявил: «в случае, если англо-американский блок развяжет новую войну, англичане пострадают больше, чем любой другой народ, так как Америка намерена использовать нашу страну в качестве своего непотопляемого авианосца.»

В ответ на решение правительства Италии о присоединении к Северо-атлантическому договору итальянские народные массы требуют проведения всенародного опроса: присоединиться или не присоединиться к этому договору.

Передовые люди США настаивают на широком публичном обсуждении договора в сенате.

Лидер прогрессивной партии в США Генри Уоллес осудил пакт как «безумный курс», нарушающий права конгресса и ведущий к войне. Он заявил о необходимости возвращения к курсу Рузвельта — курсу мирного урегулирования разногласий.
В. ГРИШАНИН.

«Рабочие всех стран будут защищать Советский Союз от империалистического нашествия»

Статья Гарри Полита

Генеральный секретарь А. коммунистической партии Поллит в статье, помещенной в журнале «Уорлд ньюс» напоминает о своих предыдущих заявлениях по поводу отношений между рабочими к агрессии империалистической войны в СССР. В этих заявлениях он заявил твердую уверенность в том, что «английские рабочие не будут действовать войне против Советского Союза».

Поллит, в частности, привел заявление, сделанное им на заседании исполкома компартии Великобритании в феврале 1949 года, когда он заявил, что в случае агрессивной империалистической войны против СССР никакая другая война не будет объявлена. «Мы ответим организацией стоек и советов действия в поддержку Советского Союза».

Далее Поллит пишет: «Советский Союз никогда не начнет войну в любой войне против Советского Союза рабочие всех стран будут защищать Советский Союз от империалистического нашествия».

Суд над руководителями компартии США

21 марта на заседании суда над руководителями компартии США государственный обвинитель заявил, что цели правительства преследовать на последующих заседаниях суда, и изложил соображения, которые, по утверждению обвинителя, будут доказаны в ходе судебного разбирательства.

Затем с большим заявлением выступил генеральный секретарь компартии Деннис, который, в частности, отказался от защиты.

Указав, что компартия по существу выступала против разрушения единства и дружбы между Соединенными Штатами и Советским Союзом во время войны, Деннис заявил, что коммунистические руководители предупреждали о доктринах Трумэна и планов, которые приведут не к укреплению безопасности, а к угрозе безопасности всего мира, а к их ослаблению. Он считал, что атлантический пакт, подписанный в 1949 году, является шагом к созданию по образцу гитлеровской коммунистической оси и является соборной агрессивной и военной союз в целях осуществления принципа «Уолл-стрит в лес» (т. е. американские методы превыше всего — Ред.).

Медина дал Деннису возможность высказаться, несмотря на то, что он уже был осужден. Однако, когда попытался показать роль коммунистической партии в деле разоблачения планов канских дипломатов и фашистского разжигания войны, Медина же запретил Деннису говорить на эту тему.

Ответственный редактор Л. ЗИНК

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на районную газету «Сталинское слово»

Консервному заводу требуются следующие специалисты: 6—7 разрядов, слесари 6—7 разрядов, каменщики 5—6 разрядов, плотники 5—6 разрядов, кузнецы 6 разряда и кузнец.

Подсобное хозяйство Госплана продает в ст. Незлобной ПРОДАЕТ в неограниченном количестве госценам хорошего качества морковь и свеклу.